
 

Αθήνα, 24.02.2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Αποδέσμευση και πληρωμή ΑΦΜ που φέρονται να εμπλέκονται σε 

εγκληματική οργάνωση σχετική με επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ 

Η απάντηση της ΑΑΔΕ (Γ.Δ.Ε.Λ.Ε.Π 87213 ΕΞ 2026/6-2-2026) στο αίτημα της Νέας 

Αριστεράς, για τρία ΑΦΜ που περιλαμβάνονται στη δικογραφία για την υπόθεση της 

εγκληματικής οργάνωσης της Κρήτης με επικεφαλής γνωστό αγροτοσυνδικαλιστή της 

ΝΔ, δημιουργεί περισσότερα ερωτήματα και σκιές ως προς τη λειτουργία του 

ΟΠΕΚΕΠΕ ακόμα και μετά τη μεταφορά του στην ΑΑΔΕ. Από την απάντηση της 

ΑΑΔΕ προκύπτει ότι για τα συγκεκριμένα ΑΦΜ ενώ εμφανίζονταν ως δεσμευμένα, 

πραγματοποιήθηκαν πληρωμές μεταγενέστερα. Η αποδέσμευση των ΑΦΜ αυτών έγινε 

κατόπιν απόφασης  του Δ.Σ. του ΟΠΕΚΕΠΕ στις 31/1/2024, επί διοίκησης κ. 

Μπαμπασίδη, με επίκληση πολιτικής εντολής. Ο ίδιος ο κ. Μπαμπασίδης έχει δηλώσει 

στην Εξεταστική Επιτροπή ότι όλα τα δεσμευμένα ΑΦΜ ελέγχθηκαν και τα 

περισσότερα «νομίμως πληρώθηκαν». Ωστόσο, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα ως προς 

τη φύση και την επάρκεια των ελέγχων που διενεργήθηκαν, τη χρονική αλληλουχία 

μεταξύ αποδέσμευσης και καταβολής ενισχύσεων, και τη συμβατότητα των 

αποφάσεων αυτών με το γεγονός ότι τα συγκεκριμένα ΑΦΜ περιλαμβάνονται σε 

δικογραφία για συμμετοχή σε οργανωμένο κύκλωμα απάτης εις βάρος κοινοτικών 

πόρων. Δεδομένου ότι πρόκειται για ζήτημα που άπτεται της χρηστής διαχείρισης 

ευρωπαϊκών πόρων, της αξιοπιστίας των ελεγκτικών μηχανισμών και της θεσμικής 

υποχρέωσης διαφάνειας απέναντι στη Βουλή, κρίνεται επιβεβλημένη η ενεργοποίηση 

του κοινοβουλευτικού ελέγχου στο μέγιστο βαθμό. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πως εξηγείτε ότι κάποια ΑΦΜ δεσμεύτηκαν το 2022, στη συνέχεια 

πληρώθηκαν για τα έτη 2023-2024 (και 2025;) και στη συνέχεια 
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συλλαμβάνονται ως μέλη εγκληματικής οργάνωσης με φερόμενη λεία περίπου 

1,7 εκατ. ευρώ από τις επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ; Ποια ήταν η ακριβής 

διαδικασία ελέγχου που ακολουθήθηκε για τα συγκεκριμένα τρία ΑΦΜ πριν 

την αποδέσμευσή τους; Υπάρχουν σχετικά πορίσματα ή εκθέσεις ελέγχου; Είχε 

ενημερωθεί ο πολιτικός προϊστάμενος του κ. Μπαμπασίδη για τις ενέργειες της 

τότε διοίκησης; Κι αν ναι με ποιο τρόπο; 

2. Οι εκτάσεις που δηλώθηκαν βρίσκονται στην Περιφέρεια έδρας των εν λόγω 

παραγωγών ή σε απομακρυσμένες περιοχές - και αν ναι σε ποιες και πως 

αποδείχθηκε η χρήση; Έχουν πληρωθεί αυτά τα ΑΦΜ για το έτος 2025 και εάν 

έχει διαταχθεί εκ νέου έλεγχος ως προς τη νομιμότητα των πληρωμών των 

προηγούμενων ετών,  μετά τη διαβίβαση της δικογραφίας; Αν ναι, ποια είναι τα 

αποτελέσματα;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 

 




